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ZÁKLADNÍ INFORMACE

METODICKÝ POPIS PRO UČITELE

TŘÍDNICKÁ HODINA:
TALENTY - ZVÍŘATA - PROFESE

CÍLE AKTIVITY

Žáci se seznámí s konceptem talentů a jejich kombinací.
Žáci rozvíjejí kreativní a analytické myšlení propojením talentů se zvířaty.
Žáci si uvědomí, jak se různé kombinace talentů hodí pro různé profese.
Žáci procvičují prezentační dovednosti a argumentaci.

Cílová skupina: žáci 2. stupně ZŠ a SŠ

Časová dotace: 45 minut (1 vyučovací hodina)

Počet žáků: 15–30 žáků

Forma práce: skupinová práce (3–5 žáků ve skupině)

Pomůcky: pracovní listy, kartičky s talenty, psací potřeby, případně flipchart/tabule

PRŮBĚH HODINY

Učitel krátce představí koncept talentů ze Salmondo – schopnosti a vlastnosti, které nám
pomáhají být úspěšní v různých oblastech života.

1. ÚVOD A MOTIVACE (5 MINUT)

Tip: Můžete zmínit, že podobně jako lidé mají i zvířata určité "talenty", které jim
pomáhají přežít a prosperovat ve svém prostředí.

Rozdělte žáky do skupinek po 3–5 žácích. Každá skupinka dostane pracovní list a sadu 3
talentů (viz tabulka níže pro inspiraci). Talenty můžete předem vystřihnout jako kartičky
nebo napsat na pracovní list.

2. ROZDĚLENÍ DO SKUPIN A ZADÁNÍ (3 MINUTY)

Skupinky hledají příklady zvířat, které danou kombinaci talentů dobře reprezentují. Úkolem
je najít alespoň 2 zvířata a zdůvodnit volbu.

3. AKTIVITA A – ZVÍŘATA A TALENTY (12 MINUT)

Tip: Procházejte mezi skupinkami a v případě potřeby navrhněte směr uvažování.
Využijte tabulku s příklady níže.
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Každá skupinka krátce (1–2 minuty) představí svá zvířata a zdůvodnění. Ostatní skupinky
mohou doplňovat nebo diskutovat.

4. SDÍLENÍ VÝSLEDKŮ A (8 MINUT)

Skupinky (mohou se prohodit) nyní pracují na druhé části pracovního listu. Zamýšlejí se, pro
které profese je daná kombinace talentů vhodná.

5. AKTIVITA B – TALENTY A PROFESE (10 MINUT)

Tip: Povzbuďte žáky, aby přemýšleli široce – nejen o typických profesích, ale i o
konkrétních rolích v různých odvětvích.

Skupinky sdílejí své návrhy profesí. Diskutujte o tom, proč právě tato kombinace talentů je
pro danou profesi důležitá.

6. SDÍLENÍ VÝSLEDKŮ B A DISKUZE (5 MINUT)

Shrňte hlavní myšlenky hodiny: Každý má unikátní kombinaci talentů. Poznání svých
talentů pomáhá při výběru profese.

7. ZÁVĚR A REFLEXE (2 MINUTY)

Reflektivní otázky: Které talenty z dnešní hodiny vás nejvíce zaujaly? Poznáváte některé
talenty u sebe?

PŘÍKLADY KOMBINACÍ TALENTŮ PRO INSPIRACI
Následující tabulka obsahuje návrhy kombinací talentů s příklady zvířat a profesí. Použijte ji
jako inspiraci při výběru talentů pro skupinky nebo jako nápovědu během aktivity.

Talenty Zvířata Profese

Týmovost, Vůdcovství,
Starostlivost

Vlk (vůdce smečky, pečuje o členy,
týmový lovec)
Slon (matriarchální vedení, silné
rodinné vazby)

Ředitel školy, Trenér sportovního
týmu, Vedoucí oddělení HR, Zdravotní
sestra - vedoucí směny

Kreativita,
Představivost,
Inovativnost

Vrána (používá nástroje, řeší
problémy kreativně)
Chobotnice (uniká z nástrah
originálními způsoby)

Grafický designér, Architekt, Vývojář
her, Reklamní kreativec

Analytický přístup,
Soustředěnost,
Pečlivost

Sova (pozoruje, analyzuje, trpělivě
čeká)
Mravenec (systematická práce,
pozornost k detailům)

Programátor, Účetní, Laborant,
Datový analytik

Empatie, Cit v
komunikaci, Rozvoj
druhých

Delfín (sociální, komunikativní,
pomáhá ostatním)
Pes (vnímá emoce, loajální,
podporující)

Psycholog, Učitel, Sociální pracovník,
Kouč
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Odolnost, Sebejistota,
Nezávislost

Medvěd (silný, nezávislý, odolný)
Kočka (soběstačná, sebejistá)

Podnikatel, Záchranář, Pilot,
Chirurg

Přizpůsobivost změnám,
Univerzálnost, Pružné
myšlení

Chameleón (přizpůsobí se
prostředí)
Liška (chytrá, adaptabilní,
vynalézavá)

Projektový manažer, Diplomat,
Novinář, Konzultant

Plánování, Připravenost,
Uvážlivost

Veverka (plánuje zásoby na zimu)
Bobr (staví komplexní struktury s
plánem)

Finanční poradce, Stavební
inženýr, Event manažer, Logistik

Efektivita, Multi-tasking,
Praktičnost

Včela (efektivní práce, více úkolů
najednou)
Pavouk (tká síť a loví současně)

Asistent/ka ředitele, Kuchař,
Provozní manažer, Zdravotní sestra

Zvídavost, Hluboký zájem,
Učenlivost

Opice (zkoumá, učí se,
experimentuje)
Havran (inteligentní, učenlivý,
zvídavý)

Vědec, Investigativní novinář,
Archeolog, Výzkumník

Společenskost, Pozitivní
energie, Přesvědčivost

Papoušek (společenský,
komunikativní)
Zlatý retriever (přátelský, pozitivní)

Obchodník, PR specialista,
Moderátor, Průvodce

Soutěživost, Orientace na
výsledek, Efektivita

Gepard (rychlý, soustředěný na cíl)
Orel (precizní, cílevědomý)

Sportovec, Obchodní manažer,
Právník, Investiční bankéř

Vyjednávání, Efektivní
spolupráce, Upřímnost

Šimpanz (řeší konflikty,
spolupracuje)
Labuť (elegantní, důstojná, věrná)

Mediátor, Personalista, Diplomat,
Obchodní vyjednavač

PŘÍKLADY KOMBINACÍ TALENTŮ PRO INSPIRACI

Doporučujeme předem připravit kartičky s názvy talentů a jejich krátkými popisy - jsou
dostupné ve výukových materiálech.

PŘÍPRAVA KARTIČEK S TALENTY

Pro mladší/slabší žáky: Dejte jednodušší kombinace talentů (nebo pracujte jen s
dvěma/jedním talentem) a poskytněte více nápověd.

DIFERENCIACE

Aktivita může být úvodem k práci s výsledky diagnostiky Salmondo. Po absolvování testů
mohou žáci porovnat své vlastní top talenty s tím, co dnes zkoumali.

NÁVAZNOST

Využijte breakout rooms pro skupinovou práci a sdílený dokument (Google Docs,
Jamboard) pro zapisování nápadů.

VARIANTA PRO ONLINE VÝUKU
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Zvíře Proč toto zvíře? Jak projevuje dané talenty?

1.

2.

3. 
(bonus)
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VAŠE TALENTY

JMÉNA ČLENŮ SKUPINKY:

PRACOVNÍ LIST
TALENTY - ZVÍŘATA - PROFESE

(Doplňte názvy talentů, které jste získali.)

Talent 1: Talent 2: Talent 3:

AKTIVITA A: KTERÁ ZVÍŘATA MAJÍ TYTO TALENTY?

Přemýšlejte o zvířatech, která dobře reprezentují kombinaci vašich tří talentů. Najděte
alespoň 2 zvířata a zdůvodněte svou volbu.
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PŘIPOMENUTÍ VAŠICH TALENTŮ

Talent 1: Talent 2: Talent 3:

Profese Proč se tyto talenty hodí pro tuto profesi?

1.

2.

3. 

4. 
(bonus)

AKTIVITA B: PRO KTERÉ PROFESE SE TYTO TALENTY HODÍ?

Zamyslete se, v jakých profesích by člověk s těmito talenty mohl vyniknout. Napište alespoň 3
profese a vysvětlete, proč právě tyto talenty jsou důležité.

REFLEXE

Který z těchto talentů poznáváš u sebe? V jakých situacích se to u tebe projevuje?

http://www.salmondo.cz/
http://www.salmondo.cz/

